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1. Egy folytonos szabalyozési kdr hatasvazlata az abran lathato.

(s+6)(s- 3)
a./ Adjameg a folyamat allapotegyenletét iranyithatésagi kanonikus alakban,
b./ Adja meg a folyamatot stabilizals allapotvisszacsatolé 4T vektort. (A zért rendszer pélusainak elbirdsanal a labilis

polust titkrozze.) 4 pont
3. Egy folytonos labilis folyamat 4tviteli fuggvénye P(s):-l—;—z—. Adja meg polinomiglis tervezéssel azt a
~U.z§

C=Y/X stabilizals szabélyoz6t, amely a karakterisztikus polinomban a labilis pélus tukrozésével frja ¢l6 a zart

rendszer p6lusat, 4 pont
4. Mi a z-transzformaci¢? Hova képezi le az s komplex sfk imaginarius tengelyét? Hogyan definidljuk egy jel -

transzformaltjat? Legyen egy jel z-transzforméltja y(z)=z/ (z-0.2). Adja meg a jel értékeit az elsé 3 mintavétel

id8pontban, ' 3 pont
5. Szdrmaztassa az X[k +1] = Fx[k]+ gulk] diszkrét allapotegyenlet F matrixat €s g vektort a folytonos rendszer
dllapotegyenletének A métrixabol és p vektorabél!  4pont
-25
6. A P(s):i—e;3— atviteli fuggvénnyel adott folyamatot T =1 mintavételi idgvel mintavételezztik, bemenetén
5

zérusrend(l tartoszervet alkalmazunk, Adja meg a folyamat impulzusatvitelj fuggvényét! Péluskiejtéses diszkrét Py
szabalyozét alkalmazunk k, =1 erdsitési tényezdvel.

Adja meg a szabélyozé impulzusétvitelj figgvényét és differenciaegyenletét! 4 pont

7. Adja meg a diszkrét Youlq paraméterezett szabélyozas blokkvazlaténak IMC (belsé modellen alapuld) hatsvézlatét,
Adia meg a Youla paraméter  kifejezését. Legyen a szabalyozott szakasz impulzusatviteli fuggvénye

G(z):O 05 (I+O.92-1) = z%, Bontsa fel a szakaszt o G (z")és G (z“')nem kiejthetd illetve kiejthet
' (1—0.92"')(1-0.72") ' i ' !

-l 4

tényezbkre. Az alapjel és a zavarsziirbk impulzusétviteli fiiggvényei R (2)= 1—906—2-_7 és R (z)= -ii;—:—_-l-
=u.4z =Dz

Adja meg a Q Youla paraméter impulzusétviteli fuggvényét, 4 pont

8. Adja meg a diszkrét idealis PD szabilyozé impulzusatvitelj fuggvényét. A szabélyoz6 bemenetén mintavételezett

gységugrasjel hat, Hatdrozza meg a szabalyozo kimendjelének kezdeti és vegértéket, 3 pont
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(1 +0.9z7)773
1. A szabalyozott szakasz impulzusatviteli figgvénye G (z)=005——— J¢ :
(1 -0727')(1 ~0.9:7)

Alkalmazzon véges beallash szabélyozét a mintavételj pontok kozdtti lengés elkertilésével, (Adja meg a szakasz
$z4ml4lé polinomjanak felbontasat kiejthets és nem kiejthets tényezbkre).

Gyakorlatvezetd Osszpontszam |

Adjamega szabalyoz6 impulzusatvitelj fuggvényét. 4 pont
e—Ss
1+10s
a./ Adja meg a péluskiejtéses Pr szabélyozé algoritmusat, Hatdrozza meg paramétereinek értékeit 60° fézistobblet

biztosftdsara.
b./ Egységugrés alapjelre adja meg a zart kdrben a szabalyozé kimenetén a beavatkoz6 jel kezdeti &s végértékét. Adja

2. Egy zért folytonos szabalyozési korben a szabélyozott szakasz atvitel; fliggvénye P(s)=

meg a szabalyozott jellemz6 kezdet; ¢s végértéket, 4 pont

3. A szakasz impulzusatvitelj fuggvénye: G(z) =(_q‘%5§)z_(+-a_z% .
z=-0, z-0

Péluskiejtéses diszkrét P7D szabélyozét alkalmazunk idedlis differencialé hatéssal és k, =1 erbsitési tényezdvel,
a./ Adja meg a szakasz atviteli tényezdjét.

b/ Adja meg a szabélyozé impulzusatvitel; fiiggvényét és differenciaegyenletét. 4 pont

-2 0 1
4. Egy folytonos rendszer dllapotegyenletének paramétermatrixai; A =[ 0 3]; b= [4]; ¢’ = [2 3]; d=0,

A rendszert dllapotvisszacsatol4ssal szabélyozzuk, Hatérozza mega T = [k] kz:, allapotvisszacsatolé vektort ugy,

hogy az dllapotvisszacsatol4ssal kapott z4rt rendszer polusaia py = -5, P2 ==6 helyre kerliljenek, 4 pont

5. Adja meg a Youla-paraméterezeit szabdlyozés visszacsatoldsos blokkvazlatat, Adja meg a Youlg paraméter és a

-1
Com Szabalyozé kifejezését Legyen a szabélyozott szakasz impulzusétviteli figgvénye G(z)=i 003; = z™ . SzAmitsa
=urz
ki a Youla paraméterezett C,, optim4lis szabdlyozot! A alapjelkdvetésre és a zavarelharitdsra vonatkozé referencia
0.6z~ 0.827!
modellek legyenek z) = Z)=——_, 4 pont
gyenek R ( o2, T f@ e p
6. Adja meg az impulzusatvitel; fuggvény definfcidjat. Adja meg a P(S)=I+AT egytarolés atdnyos tag
51
impulzusatviteli flggvényének kifejezését T; mintavételezési ids mellett, 3 pont

3 pont

T 3, Adja meg a ¢ =3 Iépéses predikciés
=V.0z

8. A szabélyozott szakasy impulzusatviteli fliggvénye G(z)=

P _4_p
1-Pz% B~ BF

Cp (z): szabdlyozét! (A P é&s F polinomokat hatdrozza meg a specidlis Diophantosz; egyenlet

megoldaséval,) 4 pont
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